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金山区交通委员会关于深入开展夏季
消防安全大检查工作的通知
机关各科室、委属各单位：

根据上海市《夏季消防安全大检查专项行动实施意见》和《金山区深入开展夏季消防安全大检查工作方案》文件精神，区消防安全委员会决定，从即日起至9月25日，在全区范围内全面开展以人员密集场所、易燃易爆企业、文物古建筑为重点的夏季消防安全大检查，督促单位落实消防管理主体责任，严格落实安全自查、风险评估、事故防范、应急处置等机制，严防较大火灾事故发生，确保我区消防安全形势持续平稳。现就交通行业开展夏季消防安全大检查工作提出如下实施意见。

一、工作目标

实现“三个100%” （一是单位底数排摸覆盖率100%；二是火灾隐患排查率100%；三是未能整改的重大火灾隐患单位挂牌督办率100%），坚决杜绝发生较大火灾事故，全力维护交通行业消防形势安全稳定。

二、组织领导

成立金山区交通委员会夏季消防安全大检查工作领导小组。区交通委副主任徐永华任组长，吴瑜忠任副组长，顾年林、蒋钟斌、范明良、张企中、夏安乐、蒋升旗为组员。领导小组办公室设在委宣传群团科，具体负责此次专项行动的组织协调、督导问效、情况通报等工作。有关业务科室和各管理单位根据实际情况可以成立相应的工作班子，明确分管领导和工作人员，明确检查重点和工作措施，确保专项行动有力、有序、有效推进。

三、检查范围、重点和责任单位

（一）单位内部

各单位要重点检查单位内部消防设施设备、电器电路、食堂燃气燃具是否处于正常状态；执法（公务）车辆是否存在自燃隐患等。牵头部门：委武装部。责任单位：委属各单位。

（二）交通枢纽（车站）

检查重点：一是消防安全责任人、管理人履责情况；二是单位消防安全“四个能力”建设是否达标，消防专兼职人员、消防控制室操作人员和保安是否履行岗位职责，是否掌握消防工作要求和应急处置程序；三是消防设施、设备是否按要求配齐，是否处于正常状态；四是消防通道是否被占用；五是是否落实消防安全“三提示”内容及日常消防宣传教育培训制度。牵头部门：委交通管理科。责任单位：金山区城市交通运输管理所。配合单位：金山巴士公司、锦山公司、金山场站管理公司。

（三）危化品运输企业和危化品码头

检查重点：一是单位消防安全责任人、管理人履责情况；二是是否建立和落实消防安全责任制，是否按规定落实安全管理人员并定期对消防设施设备组织开展自查，是否按规定建立专职消防队或志愿消防队，是否制定灭火及应急疏散预案并开展演练；三是装卸作业区与周边建（构）筑物及其内部建（构）筑物、设施之间的防火间距是否符合消防技术规范要求；四是消防设施、消防水源、灭火器材和药剂储备是否充足且完好有效，消防车通道是否畅通。五是电气设备是否设置防雷、防静电保护设施并按规定进行检测，六是危化品输送管道安全是否落实相应的安全管理人员和工作措施；七是原料、物料等储存区域和危险化学品装卸码头是否落实消防安全措施。牵头部门：交通管理科。责任单位：金山区城市交通运输管理所、金山区航务管理所。

（四）危化品运输车辆和船舶

重点检查：一是消防设施、设备、器材是否按要求配齐，是否处于正常状态；二是船舶用火、用油、用气、用电是否存在消防安全隐患。牵头部门：交通管理科。责任单位：金山区城市交通运输管理所、金山区航务管理所。

（五）公交车、出租车

检查重点：一是消防器材是否按要求配齐，二是车辆电路油路是否存在消防安全隐患；三是司乘人员是否熟悉消防应急措施。牵头部门：交通管理科，责任单位：金山区城市交通运输管理所。配合单位：金山巴士公司、锦山公司、金山大众出租车公司。

（六）桥洞桥孔

检查重点：桥洞桥孔是否存在违章住人，是否存在堆放易燃易爆物品等消防安全隐患。牵头部门：委路政管理科。责任单位：金山区市政工程管理所、金山区公路管理所。

（七）交通领域中其他可能存在消防安全隐患的场所。牵头部门：委机关业务科室。责任部门：委属各单位。

四、实施步骤

此次大检查行动共分为三个阶段：

（一）动员部署阶段（即日起至5月20日）。各单位要立足行业管理实际，总结回顾今年来各项重点消防工作开展情况，摸清管辖行业（企业）消防安全状况，并进一步明确此次行动的工作目标和重点。

（二）综合治理阶段（5月21日至9月20日）。在前期排查摸底的基础上，分行业、分区域开展专项检查，集中排查整治火灾隐患和消防违法行为，分级分类制定消防安全工作标准和工作制度，以标准化促进行业系统消防安全管理规范化。

（三）总结通报阶段（9月21日至9月25日）。各单位对夏季消防安全大检查工作情况进行汇总分析，认真总结经验做法，查找工作中存在的不足，研究建立火灾隐患常态化排查治理长效机制。

五、工作要求

（一）提高认识，科学研判火灾形势。各单位要深刻汲取历年来我区夏季火灾事故教训，从讲政治、促发展、保稳定的高度，增强责任意识、忧患意识和工作紧迫感，把夏季消防安全大检查专项行动作为当前最重要、最紧迫的政治任务，全面落实各项防控措施，坚决把石油化工行业夏季火灾事故多发的势头压下来。要进行一次全面深入的火灾形势分析，针对容易造成群死群伤的重大火灾隐患及社会消防管理存在的薄弱环节，提出工作对策，加强消防安全管理，稳定火灾形势。

（二）加大力度，迅速掀起大检查工作热潮。各单位要结合行业特点，明确任务，精心组织，广泛动员，合理安排时间和执法力量，采取高频次、全时段、网格化的监督检查方法，始终保持严管严治的高压态势。

（三）教育引导，加大消防宣传培训力度。各单位要掀起夏季消防宣传热潮，广泛宣传消防法律法规，大力普及夏季安全用火、防火和逃生自救知识，警示群众提高消防安全意识，营造交通领域全员关注、支持、参与消防的浓厚氛围。要结合夏季火灾预防特点，按照社会单位消防安全“四个能力”建设标准，强化单位消防安全管理人和重点岗位人员的消防安全培训，提高单位消防管理能力。要积极发动广大消防志愿者深入各企业进行面对面的消防服务，开展宣传教育和火场逃生演练，提高弱势群体火灾自防自救能力。

(四)加强指导，确保专项行动取得实效。夏季消防安全大检查专项行动，全区实行条块结合、以块为主的方法进行，按照“管行业必须管安全”的工作要求，各部门、各单位要主动配合区消防安全委员会和街镇（工业区）开展大检查工作，加强行业消防监管力度，确保行业消防安全。

（五）加强信息反馈。各单位要仔细梳理专项检查中发现的普遍性、倾向性问题，认真总结，制定长效整治机制，确保火灾隐患按时整改完毕。要加强对检查情况汇总，并将各类重点、难点等突出问题及时上报委领导小组办公室。各单位于每月30日前报送本月开展大检查工作总体推进情况，于9月10日前报送夏季消防安全大检查工作总结（联系人：王彬，联系电话：57922462、13916761558）。
上海市金山区交通委员会
2015年5月25日
抄送：市交通委安委办，区安委办、区消防安全委员会。
金山区交通委员会办公室            2015年5月26日印发
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